



第十二届中国(河南)国际投资贸易洽谈会

展示

“河南智造”闪亮登场投洽会 智能机器人,可以陪你聊天陪你玩

本报讯 农用无人机、智能机器人、高科技的手机手表,“中国风”的陶瓷产品……昨日,第十二届中国(河南)国际投资贸易洽谈会展览展示区对外开放,众多国内外嘉宾纷纷前来找寻项目、洽谈合作。

首设进口商品展区,让你看稀奇

据了解,本届投洽会展览展示区共分为综合展区、出口商品展区、进口商品展区、服务贸易展区四大块,共吸引204家出口企业、118家进口企业、98家服务贸易企业参展。

综合展区全面展示了河南省改革开放40年来的发展历程和重大成就、“引进来”和“走出去”双向投资重大成果、“三区一群”功能定位和发展前景等。

在出口展区,重点参展企业有富士康、华为、小米、宇通、日产、隆丰皮革等。产品

涉及智能及高端装备、电子产品、家用电器、通用机械、日用陶瓷等。

服务贸易展区主要以电商为主,集中展示了近年来我省电商进农村、跨境电商、园区建设以及电商企业发展壮大所取得的成绩和成效。

本届投洽会首次设立了进口商品展区,主要展出全球优秀美容养生产品、新能源汽车、家庭智能服务机器人、家用电子电器、美食饮品、服饰及配件、原材料及其他名优商品。

无人机成展示区的“大明星”

在投洽会的展览展示现场,大大小小的无人机成为与会嘉宾争抢合影的“大明星”。专注无人机及零部件技术研发、技术服务、制造、销售的河南泽达智能科技有限公司成了现场的“香饽饽”。“我们是第一次参加投洽会,希望借助这个平台,提升产品国际知名度,助力我们的产品走出去。”首次参展的河南泽达智能科技有限

公司董事长何平说,无人机研发、制造和应用不仅促进相关学科领域的交叉融合,而且能够推动中国的装备制造、新一代信息技术、新材料、生物技术等战略性新兴产业融合发展。“准备的名片一上午就不够发了,短短3个小时,已经有78个意向签约,7个正式签约,前来咨询合作的不乏非洲、欧洲的嘉宾。”何平说。



可以聊天看家的智能陪伴机器人

智能机器人可以陪你玩儿

智能化时代,智能机器人、智能家居成为不少科技控关注的话题。你写字他临摹,无论是整齐还是潦草,都可以轻松应对,在展会现场,“你写我画”这款机器人前围满了与会嘉宾,纷纷“尝鲜”。此外,模仿人类胳膊形状发明的机械臂正在

大玩微信游戏“跳一跳”,轻轻松松就玩出了上千分;集音响、摄像头、智能语音于一体的机械狗,可以跟人无障碍互动,陪伴小朋友一起成长……一个个别具趣味的“河南智造”,让参会嘉宾对河南高科技产业有了全新的认识。

记者 徐刚领 赵柳影 肖雅文 李丽君 王亚平 蒋晓蕾/文 周甬/图

通过手机APP就能完成初步洽谈,真中 海外市长带着企业“组团”相亲,真行 河南中行为千余家海内外企业提供跨境“撮合”



海外客户争相组团参加

中国银行全球跨境撮合平台以“红娘”身份,用“相亲会”的方式,对有跨境合作意向的国内外企业进行撮合,解决双方在跨境合作中面临的环境不熟、语言不通、法律不清、信息不畅等诸多障碍,助力企业融入全球价值链条,拓展商机。

参加活动的海外客商,除了中行海

外分支行推荐的企业外,很多是在听说往年跨境撮合活动的良好效果后,自己主动咨询、报名参会的,今年还出现了海外客户组团参加的情况。

这不,德国、匈牙利、俄罗斯、罗马尼亚、加纳等国家政府均主动出面发动企业组团参会,俄罗斯海参崴市市长、切尔尼市副市长,澳大利亚政府驻华代

表首席商务代表,罗马尼亚企业家商会副会长等分别带团参会。

已经是第二次参加对接会的中英商务中心总裁巴利·汤姆森说,中国就像他的第二故乡,他非常看好与中国,尤其是与河南的合作前景。他希望英国的商业、教育、工业等方面,与河南企业相匹配,取得进一步合作。

企业规模更大知名度更高

与去年相比,本次参会的海外企业整体规模、市场地位等有较大提高,涉及现代农业、装备制造、信息科技、生物制药、节能环保、旅游教育、新能源新材料等诸多行业。

“今年比去年的收获还要大,目前已经有好几家对口企业进行了深入洽

谈,非常感谢中国银行提供的平台。”据天海集团项目部经理张衡介绍,他们公司主营汽车零部件,市场需求很旺盛。中行跨境撮合既满足了他们精准拓展海外市场、引进技术等多元化需求,又解决了企业境外投资、资金外汇等金融服务。

除此之外,本次对接会上,国内客户规模也明显扩大。国内近千家参会企业中,规模在1个亿以上的有393家,占比接近40%,其中包括宇通公司、国际陆港、少林客车、宛西制药、金源矿业等一批知名企业,客户规模与品牌影响力较去年大幅提高。

“互联网+”提质增效

本次对接会,首次实现了中行全球跨境撮合服务系统的全面落地应用。该系统包括客户招募、信息匹配到会场应用等功能,参会企业可通过手机APP实时了解参会企业信息、选择洽谈对象,并可与希望洽谈的企业进行对话交流,在对接会前完成初步洽谈。

现场达成意向的企业信息将全部

进入系统,便于客户经理后期持续跟踪营销,力争每一个合作意向顺利落地。例如,来自新西兰某公司的无人机企业,苦于寻求投资与无人机技术出口,通过中行跨境撮合APP,该公司在平台上了解到焦作有一家专门从事无人机技术和产品研发的蜂鸟公司,顺利实现了与该企业的沟通。

“对接会后,中国银行河南省分行将为有意向的客商安排实地考察,对达成合作的企业持续跟踪,为企业提供全生命周期的金融服务。”中国银行河南省分行相关负责人表示,中国银行将继续发挥跨境服务优势,做好中外企业家合作的桥梁,支持更多的河南企业“走出国门”,更多的外国企业“走进河南”。

“2017年,借助中国银行全球跨境撮合平台,我们成功对接澳大利亚、英国、赞比亚等国家的旅游项目。今年,希望更多的海外国家和地区与我们签约,将河南旅游推向全世界。”焦作光大国际旅行社有限公司总经理王立军高兴地说。

4月17日,由河南省人民政府联合中国银行总行主办,河南省商务厅与中国银行河南省分行承办的2018工商企业跨境投资与贸易项目对接会顺利召开。现场有来自全球46个国家和地区、220多家海外企业以及近千名国内企业进行“面对面”洽谈,参会国家覆盖面和企业数量均创历届之最。

记者 倪子/文 宋晔/图